Examen de fin d’é econdai - ion B - Mathématiques 1

QUESTION 1 (6+(6+3)=15 points)
1) T= z+2zi

i 1
— Condition: 1-iz#20 & z# - z#-i
—-iz i

Onpose: z=x+yi avec x,yel .

_x+yi+xi-y x—y+xi+yi (1+y)+xi

T = -
1-ix+y (1+y)-xi (1+y)+xi
_x-y+:n'+y:'+_v.'y--y2 \ "+y2i+x2f i =X = XY’
= —
(1+y) +x
_x--y—ch-yzH,.x+y+xz+y2

(1+y)2+x’ (l+y)2+J|:2
Tel &x’+x+y'+y=0

o x +x+l+y2+y+l—~l—
4 4 2

@[H%)l[w.;.):[g]’
1y

L’ensemble des points M d’affixe z tels que 7 soit réel est le cercle de centre Q[_%;_E) et

de rayon r = —22- auquel on a enlevé le point A4(0;-1).

2) a) 22-A(1+i)2* +iA’z=0

(22 - A(1+i)z+iA*)=0

z=0ou 22 =A(1+i)z+id* =0
Pour I’équation du second degré : A =A4%(1 +r‘)2 —4ia% = 22 (1+2i-1)-4iA* = -2iA’
Racines carrées complexes de —2i :

a’-b>=0
2ab=-2 < (a,b)=(1,-1) ou (a,b)=(-1,1)
a+b =2

r.c.c.de -2i : 1-i; =14i




Dou: A=(1-i) 22 =[(1-i)4]
Solutions de I’équation du second degré :
AQ+i)-A(1=i) 24

z, = Ai
2 2
A(1+i)+A(1—-i
i (1+i)+A(1 ,)=E=}L
2 2
Ensemble des solutions de I’équation (E) : S ={0; 1; i}

b) z2,=0;2,=4;2,=4i
0A = |2y — 20| = |2 - 0] = |4]
OB = |zg — zp| = |4i = 0| = |4]|
Comme, OA = OB le triangle OAB est isocéle en O.

(0.38) g 2722 | o) - s ) 2r) s 2) = 5 27)

2, -
Le triangle OAB est donc aussi rectangle en O.

QUESTION 2 ((2+3)+(2+1+1+2)+4=15 points)
1) a) mainsavec le valetdeceeur: C, - G - 9 = 4410
Mot

—— ——
choix d'un 2e valet choix d'un 2¢ coeur choix de 2 cartes qui ne sont
ni valet ni coeur

mains sans le valet de cceur : C7-C: -C;, =1323
nombre de mains contenant exactement deux valets et deux coeurs : 5733
b) choix d’une paire: 8 - L =8.6=48
valeur choixchwnlmn
1] faut ensuite encore déterminer les trois derniéres cartes de telle fagon qu’elles soient
de valeurs différentes (afin de ne pas créer une deuxiéme paire). Il faut donc choisir

trois valeurs distinctes de C; =35 fagons, puis une carte de chaque valeur de

4.4.4 =64 fagons.
nombre de mains contenant une paire exactement : 48-35-64 =107520

2) Valeurs prises par X : +2 (deux blanches)
-1 (une blanche, une noire)
—4 (deux noires)

a) LoideX: P(X =2)= A - = o -
(n+8) (n+8)
8 n+n-8 16n
P(X =-1)= =
( ) (M+8)2 (M+8)2
2
P(X =-4)= E 2
(n+8)
2
b) E(X):Zx,-p,=128_]6n:4n
1 (H+8)

¢) E(X)=0o-4n"-16n+128=0>n’+4n-32=0<n=-8oun=4

Pour n =4, I'espérance de X est nulle.




64 4 16 1
d P 4, P(X=2)=—=— =-1 -—=— s P(X=-4)=—=—
) Pour n=4, P(X=2)=—r=c s P(X =) (m-t)mrtmr
2
=Zp,-[x,-50x] Z (%) =—4+§1+— 16=4

o(X)=2

3) Avec 4 parties : schéma de Bernoulli 4 4 épreuves ; p=g¢g = ]

2
1 4
P(X=k)=c: (E] k=0,])-n,4
4
P(X=2)=Cf(l] =£=§=0,375
2 16 8
Avec 8 parties : schéma de Bernoulli a 8 épreuves : p=q=%

8
P(X =4)=C{ [l] L 1116,273
2) 256

11 est plus probable de gagner 2 parties sur 4 que d’en gagner 4 sur 8.

QUESTION 3 (4+5+6=15 points)
1) y=\}x2—2x xe]—oo;O]u[Z;ﬂo[
y=20 y=0
<
Yy =xt-2x+1-1

2
=Vx' -2x &
Y {y’=x2—2x

y=20 y20
= T
y: =(x—])2—l (::c—])z—y2 =1

X=x-1
Y=y
Dans le repére (Qf}) avec Q(1;0) dans le repére initial (O,i",}), I’équation de la

Poser : {

courbe s’écrit :

X* ¥
e em=]
1 1
Y20
11 s’agit d’une partie d’hyperbole équilatére (a=b=1).
A.O.dans (Q,7,7): Y=%X
A.O. dans (O,:T,_f) : y=x-1 y=-x+1

N\




2) 4x|x|+y*-16x-20=0
.

4x* +y* -16x-20=0

4(;«I —4x+4)+)’ =20+16
4(x-2)"+y*=36
.(x—2)+y_—]

9 36
Ellipse de centre €,(2;0) et d’axe focal paralléle a (Oy).

.

—4x* 4+ y* -16x-20=0
~4(x* +4x+4)+ ) =20-16
-4(x+2)2+y2 =4

2 2
_(_xig..)._+y_=]

1 4
Hyperbole de centre Q, (-2;0) de d’axe focal paralléle a (Oy)

QUESTION 4




Choix d’un R.O.N. : voir figure
A(0;0) B(2;0) c(1:1) D(-1)  Q(10)
Equation de A : y=m-x avec me \{-11}
Equation du cercle : (x-1)"+)* =1
Intersection de A avec le cercle (point S) :
{(x-l)” +y =1 (1)
y=mx (2
(2) dans (1) : (x—1)2 +mix? =1
x*=2x+1+m’x* =1

(14m*)x*-2x=0
x-[(1+m2)x—2:|=0

x=0oux= 2
e 1+m
e —

s

D’ou : S(_z?z_ml)
1+m° 1+m

Equation cartésienne de la tangente 7 en S au cercle :

— p ) 2m —(1-m* 2m
P(x;y)et < SP| x- Y- 1LQS| ——;———
(%) (x 1+m’ 4 ]+mz] []+m2 ]+m2]

1-m’ 2 2m 2m 2
— - - =0 A1+m
1+m2[x 1+m1]+1+mz[y 1+m2) |( )

2(1-m’ 4m?
<::>(]—m2)x- (+m’) 2my—ﬁ=0
st 2
Q(l—ml)x+2my—2l—’l”+—:ﬁ—"’=0
<:>(1—mz)x+2my—2=0
1(1;m)
d=y=m
Intersectionde d et/ :
{(1-m2)x+2my-2=0 (a)
y=m (%)
(b) dans (a) : (I—m’)x+2m2—2=0<:>(l—m’)x=2(1—m’)$x=2

m#l
m#=1

Donc : M (2;m) avec me(l \{-1;1}
Lieu de M : tangente au cercle en B (a I’exception de deux points).




